

全市电子商务现场会召开

菏泽上半年电子商务交易额达370亿元

继续着力推进电商园区、阿里巴巴菏泽产业带建设及物流网络体系

本报记者 董梦婕

通过政府引导、市场带动等措施,今年以来,电子商务在菏泽遍地开花。初步统计,上半年,全市电商企业发展到2.1万家,个人网店达到10万个,从业人员18.2万人,电子商务交易额达到370亿元。23日上午,全市电子商务现场会召开,观摩调度今年以来的电子商务发展推进情况,分析研究工作中存在的主要问题,要求加快电子商务产业园区、阿里巴巴菏泽产业带建设,完善物流储备,真正打通物流“最后一公里”。

上半年全市电子商务交易额达370亿元
成为菏泽经济发展重要引擎

“今年上半年,全市电商企业发展到2.1万家,个人网店达到10万个,从业人员18.2万人,电子商务交易额达到370亿元。已由最初的宣传发动转入专业培训、基础打造、平台创建等深层次发展阶段。”23日上午,菏泽市商务局局长练建军在全市电子商务现场会上说。

据了解,举全市之力推进电子商务发展后,全市各类个人网店、电商企业等经营主体不断涌现,据统计,全市网络零售平台活跃用户数增加到118万个,同比增长80%。床品套件、民族服装、儿童演出服等类目商品销售额超过亿元,约有200余家企业利用跨境电商开展了出口贸易,上半年全市跨境电商完成出口额1.5亿美元。

鄄城县建立了全国第一家县域电商淘宝大学,并与曹县一起成为阿里巴巴“千县万村”试点县,特色中国一菏泽馆成为全省第6家上线运营的市级馆,京东、乐村淘、秒赚等网络公司纷纷在菏泽布局项目。截止到8月底,共培训各类人员3.2万人,在建或建成电商园区14个,培育电商平台47个,在1个淘宝镇、7个淘宝村的基础上又涌现出一大批淘宝村雏形,电商企业发展到2.1万家,个人网店达到10万个,从业人员18.2万人。

菏泽市委副书记、市长解维俊表示,目前,电子商务发展已经成为大众创业万众创新的重要载体,也成为菏泽经济发展的重要引擎。

完善物流仓储设施成发展电商的当务之急
要求真正打通物流“最后一公里”

解维俊表示,物流是电子商务的重要配套支撑,直接决定电子商务的成本和效率。完善物流仓储设施,是发展电商的当务之急。

近年来,菏泽大力发展商贸物流产业,出台相关扶持政策,打造物流产业园区,取得了一定成效。解维俊提出,推动建立县级电子商务服务中心和村级服务点,发挥电子商务服务机构在信息发布、网上代购代销、人员培训、物流中转、售后服务等方面的作用。引导物流企业优化物流配送布局,整合物流资源,加快建立市县乡村四级物流配送体系,大力发展第三方物流,保证网购

物流快速稳定。同时大力推进物流体系向农村延伸,加快推进农村流通设施和农产品批发市场改造提升工程,对有条件的专业市场培育仓储、配送、采购等功能,发展一批以商品市场为依托的电商物流区,提高物流覆盖面。

要求围绕正在建设的济铁物流园区、青岛保税港区等,科学布局物流基地和智能仓储。结合高速公路、高铁等设施建设,科学规划建设电商物流集散中心,打造物流仓储中心,完善跨区域分拨中心、公共配送中心、末端配送点三级网络体系,真正打通物流“最后一公里”。



加快电商园区和阿里巴巴菏泽产业带建设

推动大众创业 万众创新

“园区是发展电子商务的标志性项目,始终是全市电子商务发展的重中之重。”全市电子商务现场会上,解维俊说,要加快推进电商园区建设,吸引更多企业入驻、配套,推动各园区尽快形成高层次的电子商务集聚区,进而推动与电商发展配套的加工区和物流区建设。

据了解,目前,全市建成电商园区9个、在建5个。解维俊要求有针对性扶持培育一批营销模式新、产业带动能力强、网络销售规模大、市场认可度高的电子商务龙头骨干企业,让有实力的电商企业做大做强。积极开展示范园区创建活动,鼓励有条件的园区争创国家、省电子商务示范基地。

建设阿里巴巴菏泽产业带,是市政府与阿里巴巴集团签订的6个合作项目之一。特色中国一菏泽馆以主打农产品为主,现在已经上线运营,而产业带项目则以工业产品为主,二者一东一西、遥相呼应,是全市电子商务发展的标志性项目。解维俊表示,该项目目前已完成预选址,前期作业已顺利开展,相关部门要加快推进速度,让项目尽快实施。

2015年度
菏泽市专利奖
鸣锣开评

本报菏泽9月23日讯(记者 张建丽) 23日,记者从菏泽市知识产权局获悉,2015年度菏泽市专利奖评选活动现已开始。符合条件的市民和企业可以报名了。

为全面实施创新驱动发展战略,推动菏泽创新活动开展,服务“产业提升”工程,提高发明创造积极性,据《菏泽市人民政府关于进一步加强知识产权工作的意见》文件的规定,日前菏泽市专利奖评审委员会决定组织开展2015年度菏泽市专利奖评选活动。

据悉,申报市专利技术奖的专利,必须是菏泽市辖区内的单位或个人拥有的无专利权属纠纷、发明人或设计人纠纷的有效专利。申报优秀发明人奖,必须是授权专利的发明人,且在发明的总体技术方案中做出了重要贡献,或在关键技术和技术难题的解决中做出了重大技术创新;且无专利权属纠纷或发明人纠纷(同一专利不得多个发明人或设计人申报)。同时本届专利奖推荐申报的范围为2014—2015年授权的专利(以专利证书的授权公告日为准)。上年度已获市专利奖的不得重复申报。

评审注重专利质量和产业化效益,尤其是在推进菏泽市“五大主导产业”建设中发挥重大作用或对环境保护、生态建设有较好促进作用的专利技术。侧重企事业单位的自主知识产权和生产一线专利发明人(设计人)。坚持尊重知识、尊重人才、重业绩、重贡献,遵循公开、公平、公正的原则。

本报爱国跑来到庄子故里东明县

一路飘动的红旗成为风景线

跑出我的精彩
菏泽市秋季全民健身暨
2015 健康跑(爱国跑)

红动菏泽
爱我中华

菏泽市秋季全民健身暨2015 健康跑(爱国跑)东明站



爱国跑东明站开跑。

本报东明9月23日讯(记者 李德领) 23日上午,由本报联合菏泽市体育局、安利(中国)日用品有限公司等单位发起的纽崔莱爱国跑活动第八站走进庄子故里一东明,100名参赛者手

持国旗,从东明明大广场出发一路跑到万福公园,亲身感受到了“爱国跑”带来的激情。

不到8点,100余名参赛者就来到东明县明大广场,大家统一服装,手持国

旗。起跑后,志愿者们手持国旗走在前列,参赛者则跟随着飘动的国旗,整齐划一地跑向终点。

今年55岁的范怀忠跑在队伍的最前列,当行至终点时,直呼“太爽了”,“经常在公园晨练,但跑这么远的距离还是第一次,最后还是坚持了下来。由于我在最前排,就要起到带头作用,决不能掉队,以免影响了整个队伍的进程。而这次是与国旗同跑,更有意义。”

“现在每晚都跳一个多小时的广场舞,虽然从未跑着这么远的距离,但还是跟上了。当看着国旗在前面飘扬,自己怎么也不能掉队,一路跑下来感觉还不错。”48岁的杨连芝说。

此次爱国跑的终点设在万福公园,这个始建于1999年,占地面积12万平方米的公园,建有大型音乐喷泉,庄子书画院、老干部活动中心等设施,整个园区环境优美,碧水亭台,绿树蓝天交相辉映,成为人们节日休闲的好去处。

当100余名参赛者跑到万福公园,与主办方精心制作的大国旗合影留念时,吸引了不少在公园内游玩的居民,他们纷纷拿出手机与国旗合影留念。

“每天都来公园锻炼身体,但今天忽然看到飘动着的国旗,心里顿时很激动。”65岁的王先生说,挥舞着国旗,以集体慢跑的形式跑步还是第一次看到,以后再有这样的活动一定要参加。

纽崔莱爱国跑活动从9月7日开始,历时20天,旨在通过系列活动激发市民爱国热情和体育锻炼兴趣,提醒大家热爱祖国、关注身心健康。26日爱国跑将从曹州牡丹园出发,一直跑到冀鲁豫纪念馆,也期待读者您的共同参与。



本版图片均由本报记者 邓兴宇 摄